GIẢI BÀI 7 TRANG 130
SGK TOÁN 8 TẬP 2


Đề bài
Giải các phương trình

[image: image1.jpg]4x+3 6x-2 5x+4

a) - = +3
3 i 3
b)3(2x—1)73x+1+1: 2(3x+2)
4 10 S
x+2 3(2x-1) 5x-3 5
c) + - =X+

3 4 6 12




Ôn tập Bài 6 trang 130 SGK Toán 8 tập 2
HƯỚNG DẪN GIẢI
a) Khử mẫu ta được:

21(4x +3) – 15(6x – 2) = 35(5x + 4) + 105.3

⇔ 84x + 63 – 90x + 30 = 175x + 140 + 315

⇔ 84x – 90x – 175x = 140 + 315 – 63 – 30

⇔ -181x = 362

⇔ x = 362 : (-181)

⇔ x =-2

b) Quy đồng và khử mẫu ta được :

15(2x – 1) – 2(3x + 1) + 20 = 8(3x + 2)

⇔ 30x – 15 – 6x – 2 + 20 = 24x + 16

⇔ 30x – 6x – 24x = 16 – 20 + 15 +2

⇔ 0x= 13(phương trình vô nghiệm).
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c)




⇔ 4(x + 2) + 9(2x – 1) – 2(5x – 3) = 12x + 5

⇔ 4x + 8 + 18x – 9 – 10x + 6 = 12x + 5

⇔ 4x +18x – 10x – 12x = 5 – 8 + 9 – 6

⇔ 0x = 0

Phương trình nghiệm đúng với mọi x.

Xem tiếp Bài 8 trang 130 SGK Toán 8 tập 2
--------------
Mời các em tham khảo thêm hướng dẫn giải các bài tập trong bài Ôn tập cuối năm (phần Đại số và Hình học) hoặc các bài khác trong chương trình Toán 8 tại doctailieu.com
